

# Народное Слово

Выходит  
с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

19 СЕНТЯБРЯ | СУББОТА | № 185 (436)  
1992 год  
В розницу — свободная цена.

## ТАДЖИКИСТАН — НАША БОЛЬ ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДУ ТАДЖИКИСТАНА

Межпарламентская ассамблея государств — участников СНГ с болью и тревогой отмечает, что в братском Таджикистане не прекращаются вооруженные столкновения, летит кровь. Погирают права человека, честь и достоинство граждан, имеют место массовые вынужденные перемещения населения, последствия которых сказываются на всех сферах жизни республики. Под угрозой находится государственный суверенитет, целостность Республики Таджикистан, нарушаются ее внешние границы.

Выражая обеспокоенность сложившейся ситуацией в Таджикистане, непрерывающимся кровопролитием, исходя из высоких принципов гуманизма, приоритета прав и свобод человека, решения спорных вопросов политическими методами, ассамблея призывает противостоящие стороны прекратить братоубийственную войну, отказаться от применения насилия, не препятствовать полноценным отношениям с другими государствами.

Ассамблея выражает готовность принять участие в согласуемых с суверенитетом Таджикистана формах миротворческой деятельности, в частности, проведения конференции по национальному примирению с участием всех конфликтующих сторон, национальных и региональных общин, объединений. Ассамблея по согласованию с Верховным Советом Таджикистана готова способствовать организации предоставления республике гуманитарной помощи.

Ассамблея выражает уверенность в том, что присутствие таджикскому народу мудрость и миролюбие воцарятся, и на древней земле суверенного Таджикистана воцарится мир и согласие.

Принято в г. Бишкеке 16 сентября 1992 года.

Обращение подписали представители Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Российской Федерации, Таджикистана.

## НАУКА ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ МИРУ

В Ташкенте состоялось общее собрание Академии наук Узбекистана. Его участники высказали серьезную озабоченность ситуацией, сложившейся в Таджикистане. Деятели науки нашей республики приняли обращение к своим таджикским коллегам, всем жителям соседнего государства.

«Со счастливой и прекрасной таджикской земли, где проживает народ, обладающий высокой культурой и древней историей, поступают тревожные сообщения, — говорится в этом документе. — Там проливается кровь безвинных людей... Это удар и по нашей, и по нашей свободе, демократии, просвещению, по самоотверженному стремлению строить правовое государство. Но в этом нет вины трудолюбивого таджикского народа. Враждебность чужда нашим братьям-таджикам».

Ученые Узбекистана убеждены в том, что война развязана политическими интригами, которым чужды интересы простого народа. «Пули, направленные таджиком в таджика, прозвучат и нашу грудь, — сказано в обращении. — Испокоен веков мы жили с вами одной семьей. Свидетельство тому немало и в прошлом, и в настоящем. Первый президент таджикской академии,

(Узинформ).

## ЧТОБЫ МУЗЫ НЕ МОЛЧАЛИ

Не звучал на III Республиканском фестивале театров кукол, проходившем в Самарканде, наряду с узбекским, русским, казахским, туркменским таджикский язык. А зальца на участие таджикских коллег осталась, как и их желание показать новый спектакль. Но когда говорят пушки — музы молчат.

Во все времена театр стремился пробуждать в людях самые лучшие чувства — сопереживания, доброты, прощения, любви... Таджикские братья, к вам обращаемся мы: ваша боль, ваши страдания — это и наша боль. Боль и за то, что возможности истинного расцвета национальной культуры после приобретения независимости вашим государством не реализованы. Вместо спокойного созидательного труда — кровь, горе, хаос.

Что делить между собой — землю, которую обильно поливали потом и слезами наши предки? Воду, что пошла испокон веку эту землю? Культуру, всегда завывавшую к светломu и радостному? Что?

Ничего! Конечно, бывают споры, как и во всякой семье. Конечно, можно не соглашаться с мнением соседа. Но кто дал право лишь одному из вас — жить? Кто связал, что — путь крови, путь оружия? — это самый верный путь? Для достижения амбициозных целей — возможно. Но согласия, мира, сотрудничества, взаимного уважения — никогда!

От имени всех деятелей театра Узбекистана мы обращаемся к вам, коллеги. Возьмите ваш голос — голос творческой интеллигенции, сеющей доброе, вечное, в защиту мира на вашей земле.

Секретариат Союза театральных деятелей Узбекистана.

## АГА ХАН — ПОСЛАНЕЦ МИРА И ДОБРА

Сегодня в Самарканде состоится вручение Международных архитектурных премий Фонда Ага Хана



Как сообщалось в печати, 17 сентября в Узбекистан прибыл Его Высочество Ага Хан, имам мусульман шиитов, основатель и руководитель фонда, носящего его имя, — организации, не связанной с какой-либо конфессией и призванной способствовать повышению благосостояния людей через филантропическую деятельность, главным образом в странах Азии и Африки.

В Ташкентском аэропорту высокопочетного гостя сердечно приветствовал глава нашего государства Ислам Каримов, пожелавший ему и руководимой им организации больших успехов в благородной деятельности на благо людей.

Незаурядная, во многом исключительная личность Ага Хана вызывает пристальный интерес во всем мире, особенно мусульманском.

Он родился в 1936 году в Женеве, провел свое раннее детство в Найроби (Кения) и затем в течение девяти лет учился в Швейцарии. В 1959 году с отличием окончил Гарвардский университет по специальности «История ислама».

Его Высочество Ага Хан стал имамом мусульман шиитов в 1957 году в возрасте 20 лет. Он является 49-м имамом в колоне шиитских имамов мусульман исмаилитов и прямым потомком пророка Мухаммеда через его двоюродного брата и зятя Али, первого имама, и его дочь Фатиму.

Последние поколения семьи Ага Хана следовали традиции активного участия в международных делах.

Его дед был президентом Лиги наций, а его отец, принц Али, — послом Пакистана в ООН. Его дядя, принц Садруддин Ага Хан, был в свое время ответственным по делам беженцев при ООН и специальным координатором филантропической и экономической программы помощи народу Афганистана при ООН. Его брат, принц Амин, после окончания Гарвардского университета работал в секретариате ООН, а сейчас активно участвует в расширении деятельности имама, занимаясь координацией туристических программ в различных регионах развивающихся стран.

Будущее мусульманского общества всегда интересовало Ага Хана, в настоящее время он продолжает работать над повышением его социального и образовательного уровня. За его гуманитарную деятельность

пакистанские университеты Пешавара и Синда, канадские университеты Мак Мастера и Мак Джилла, а также Лондонский университет присудили ему почетные ученые степени.

В 1990 году французское правительство наградило Ага Хана высшей наградой страны — орденом Почетного легиона. В своей речи президент Миттеран сказал: «Франция отдает должное Вашей длительной благотворительной деятельности на пользу человечества».

С 1957 года, когда Ага Хан стал выполнять функции имама, в большинстве стран, где проживают исмаилиты, произошло много экономических и политических изменений. Ага Хан адаптировал сложные системы управления различными исмаилитскими коммунальными предприятиями (Окончание на 3-й стр.).

## ШАГИ К ВЗАИМОПОНИМАНИЮ

Результаты этого события, несомненно, еще скажутся впереди. А пока на ташкентской встрече руководителей предприятий Содружества Независимых Государств, начавшейся 17 сентября, развернулся деловой разговор о путях преодоления экономических неурядиц в электронной, электротехнической, других отраслях промышленности. Участникам встречи необходимо было «выяснить отношения» между собой и найти взаимоприемлемые решения.

Инициаторы встречи — работники научно-производственного объединения «Средазэлектрострой» — преследовали одну цель: предоставить каждому участнику возможность высказаться и оценить, в какой степени они могут быть полезными друг другу.

— Нынешняя наша встреча не первая, но она во многом отлична от проведенных прежде по представительству, широкие обсуждаемых вопросов, — сказал в беседе с журналистами генеральный директор НПО «Средазэлектрострой» А. А. Алимбаев. — В Ташкент приехали руководители 58 крупнейших предприятий из всех регионов Содружества, а также из Прибалтики. Это — производственные коллективы самого различного профиля, но зависящие друг от друга поставками продукции. Во встрече приняли участие и зарубежные торговые представители. Надеемся, что этот прямой разговор позволит найти общий язык, так, скоординировать наши действия. Дружественный путь решения нынешних экономических трудностей — во взаимоподдержке, взаимопонимании.

Участники встречи высказались за налаживание прямых связей, за кооперацию в производстве электронной и электротехнической продукции, бытовых приборов, товаров.

В программе встречи — посещение крупных предприятий Узбекистана, осмотр достопримечательностей Ташкента, названного городом друзей.

Фото И. ХОДЖАЕВА. (Фотохроника Узинформ).

## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Более полугодия работает Комитет госконтроля при Президенте Республики Узбекистан. Используя предоставленные законодательством полномочия и права, он ведет целенаправленную борьбу с различного рода недостатками и нарушениями, направляет свою деятельность на рациональное и эффективное использование материальных ресурсов и денежных средств, улучшение работы министерств, ведомств, хозяйственных и государственных органов, выполнение хозяйственного законодательства, социальных и экономических программ, соблюдение государственных дисциплин. При этом первостепенное внимание уделяется контролю за исполнением постановлений Верховного Совета, указов Президента республики, правительственных решений.

Одновременно идет постоянный процесс учебы контролеров, обмен опытом. Так, 9—10 сентября состоялся двухдневный семинар — госконтролеров городских и районных инспекций Каракалпакстана и областей республики. Учеба проводилась с выездом в Бектемирский и Зангиатинский районы Ташкента и Ташкентской области. Перед участниками семинара выступили председатель Комитета госконтроля при Президенте Республики Узбекистан М. М. Мирасымов, работники комитета, хокимы вышеуказанных районов, руководители контролирующих и правоохранительных органов, а также налоговых инспекций.

В течение двух дней государственные контролеры обменивались накопленным опытом, новыми формами и методами осуществления контроля, рассматривались вопросы его теории, организации работы контролирующих органов.

А. МУХИТДИНОВ, главный инспектор по вопросам гласности и информации Комитета госконтроля



СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На хлопковых полях колхоза «Гулбахор» Термезского района приступили к машинному сбору сырья. В нынешнем году труженики колхоза заняли под хлопок 1,500 гектаров земли. Планируется собрать машинами до 90 процентов урожая.

НА СНИМКАХ: (слева направо) механизатор Бобошар Алиев, начальник отделения Чорн Хужаназаров, механизаторы Бактиер Хужаназаров и Бобошор Сарибов; хлопкоуборочные машины на полях.

Фото И. ХОДЖАЕВА. (Фотохроника Узинформ).

## НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ОРБИТЕ

Сразу на миллион рублей увеличилась сумма, которая находится на расчетном счету 000700905 Мехнатского промстройбанка Ташкента. Эти деньги перечислила в фонд предстоящего фестиваля молодых создателей международных форумов ассоциация «Эл».

До открытия представительного международного форума осталось менее месяца. Пополнение его фонда, ход подготовительных работ стали темой состоявшегося в Ташкенте заседания оргкомитета по его проведению. Обсуждалась программа фестиваля. По намеченному плану, основные мероприятия пройдут в Ташкенте, Самарканде, Бухаре и Ургенте. Члены оргкомитета предложили расширить фестивальную орбиту, включить в нее также Фергану и Шахрисабз.

Как уже сообщалось, главная цель фестиваля — укрепление экономических и культурных контактов с соотечественниками, живущими за рубежом. Поэтому в программу включены многочисленные встречи гостей с узбекскими предпринимателями, в ходе которых могут возникнуть совместные проекты, полезные для развития экономики нашей республики. Большое место занимают и культурные мероприятия. Гости Узбекистана познакомятся с творчеством многих профессиональных и самодеятельных художественных коллективов из разных областей Узбекистана, встретятся с организаторами возрождения традиционного народного искусства.

На заседании оргкомитета обсуждена возможность реализации еще одного пункта программы предстоящего форума. Список участников фестиваля в основном уже известен. Теперь предстоит размыслить о городах и селах республиканских и близких союзных республик, пожелавших посетить свою историческую родину. Встречи с родственниками станут для них хорошим подарком, помогут закрепить их связи с Узбекистаном. (Узинформ).

## НОВОСТИ

### ПИТАНИЕ В ШКОЛЬНЫХ СТОЛОВЫХ СТАЛО БЕСПЛАТНЫМ

— добрый сюрприз к новому учебному году готовили в городе Навои ученикам и родителям. Часть расходов на приготовление завтраков и обедов в школьных столовых покрывает за счет коммерческой деятельности обиторг. Два млн. рублей выделил на эти цели городской хокимият.

Б. КАТИНА.

### ПО МАРШРУТУ АНДИЖАН — КОКЧЕТАВ

отправилась колонна из 150 грузовых автомобилей. — Наши ребята будут помогать казахстанским хлеборобам в уборке урожая, — рассказал заместитель директора автопредприятия-2508 Хамидулла Мадрахимов. — Они уже приступили к работе в Володарском районе. А расплатятся с нами зерном. У нас есть контракты с казахскими земледельцами и на обмен сельхозпродуктами.

У. САКСАНБАЕВ.

### СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ТЕПЛОТРАССЫ

началась в Андижане. Она улучшит отопление в домах по проспекту Бобура и в Северном микрорайоне. Кроме государственных ассигнований, строительству выделяют средства производственного хлопчатобумажного объединения, гидротельной и машиностроительной заводы. Строительство теплотрассы ведут подразделения «Облремстройтрест» и управление «Промышленстрой». Строители и монтажники дали слово первый трехкилометровый участок трассы сдать к 10 октября.

С. УЗАКОВ.



Посольство Республики Индонезия

## УЗБЕКИСТАН—ИНДОНЕЗИЯ: КРЕПНУЩИЕ СВЯЗИ

Наилучшие пожелания и искренние поздравления с неуклонно растущим и крепнущим сотрудничеством в различных областях между Узбекистаном и Индонезией были высказаны при вручении верительных грамот первым послом Индонезии в Узбекистане, Его Превосходительством Джанвар Марох Джани. Его Превосходительству Президенту Исламу Каримову 16 сентября 1992 г. Пользуясь благоприятным случаем, послал еще раз поздравил Президента с первой годовщиной независимости Узбекистана.

Фирма «ПТ. Прима Комексиндо» выражает искреннюю признательность за мудрость, проявленную Президентом Узбекистана И. А. Каримовым и Президентом Индонезии Сухарто, в деле развития взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.



PRIMA COMEXINDO

## Фирма «ПТ. Прима Комексиндо»

поздравляет Его Превосходительство Джанвар Марох Джани, первого посла Индонезии в Узбекистане, в связи с вручением им своих верительных грамот Его Превосходительству Президенту Исламу Каримову 16 сентября 1992 г. Это является выражением укрепления существующих связей между Индонезией и Узбекистаном.





